IIVTIAH YYEBHOTI'O 3AHATUSA

no AucuumiInue «MareMmaTuka

nara 25.11.2024

Tema: «Auaroputrm ucciaenoBaHusi GyHKUUHM M NOCTPOeHHMs ee rpadguxa c
MOMOIUbI0 POU3BOAHON

HoBblii MaTepuaj (KOHCIEKT B TETPA/b)

[Ipu wuccnenoBanuu QYHKUUA M TOCTPOCHUM HUX TpadUKOB PEKOMEHIYETCS
UCIOJIb30BaTh CAEAYIOLIYIO CXEMY:

1. Haiitu obnacte onpeneneHus: GyHKUUU.

2. UccnenoBaTh (yHKIMIO HA YETHOCTh — HEYETHOCTb.

3. Haiitu Touku nepecedeHus rpaduka ¢ ociMU KOOPAUHAT.

4. Haiftu npoMeXyTKH BO3pACTaHUs U YObIBaHUSI.

5. HaiiTu Touk# SKCTpeMyMa 1 3HaueHUsl (PYHKIMH B 3TUX TOUYKAX.

6. [Toctpouts rpadux GyHKIUN

Ipumep. Uccnenopars QyHKIMIO y = X2 — 5X + 6 M IOCTPOMTE €€ rpadUK.

1. Haiinem obmacts onpezaenerust D(Y)= (- »; + »)

2. BbisicHuM, siBIsieTCs M (QYHKITUS Y€THAS WIH HEYEeTHAS:
y(-X) = (-X)?=5(-X)+6=x%+5x+ 6 = PyHKIMA 0OLIEr0 BHIA
3. Haiinem Toukm nepecedeHus rpaduka ¢ OCSIMU:

- cocho Oy: x =0,

02 -5-0+6 =0 = y = 6, 3naunr (0;6) — TOUKa epeceyeHus ¢ OChIO Y,
- cocho Ox:y =0,

x2-5x+6=0

JH=(-5)%-416=25-24=1

Xx1=3,x2=2

(3;0) u (2;0) — Toukm mepeceueHuUs C OChIO X

4. Haitnem mpoMeXyTKH BO3pacTaHUS U YOBIBAHUS:

y =2X-95
2Xx—-5=0
XxX=25

O0603HaYUM KPUTHMYECKHE TOYKH HA KOOPJAMHATHOM TPSMOM M OMpeAeIuM 3HaK
byHKIIMK (KOT/Aa ONpeeisieM 3HaK, MOJCTABIsIEM B MPOU3BOIHYIO K3 IMyHKTa No 4!
B namewm ciayuvae y’ =2X -5

y’(0) = 2-:0 — 5=-5<0



y*(10) = 2-10 — 5=15>0):

IMonyuwnnu:
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BO3pacTaer npu X € [ 2,5; + o)
yObIBaeT mpu x € (- oo; 2,5]

5) Haiigem Touku sKkcTpeMyma U 3Ha4eHUs] (PYHKIMH B 3TUX TOYKAX

Xmin = 2,5 ymin = 2,52 — 52,5 + 6 =- 0,25

6) [Toctpoum rpaduk GyHKIUU:
¥

o, 'S

rl ’\./5
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Ipumep. Uccnenosars GyHKImI0 y=Xx° +6X% +9X U HOCTPOUTH rpauK.
1) Haiinem oGacth omnpesesieHus:

D(y)=R

2) BoisicHuM, siBIIsieTCS M (YHKIUS YeTHAS WIIM HeYeTHAs:

Y(-X)=(-X)3 +6(-X)? +9(-X)=-X+6X? -9x PyHKIHUs 0OIIEro BUA.

3) Haiinem Touku mepecedeHus rpaduka ¢ OCIMu:

¢ oceto Oy: x=0, y=0 (0;0) — Touka mepecedeHus ¢ OChIO y.

¢ ocwro OX: y=0,

X3 +6x2 +9x=0



X(x? +6x+9)=0

x=0 umm x? +6x+9=0

D=b? -4ac

D=36-36=0

D=0, ypaBHeHHE UMEET OANH KOPEHb.

X=-3

(0;0) u (-3;0) — ToukM MmepeceueHus ¢ OChIO X.

4) HaiineM mpoMeXyTKU BO3PACTaHUS M YOBIBAHHUS:

Cuauarna HaiijieM Tpou3BOHYI0 (DYHKIIUHU:

y’=(x3 +6X? +9x)’=3x2 +12x+9

OnpenenuM KpUTUYECKHUE TOUKH, IPUPABHSIEM MPOU3BOJHYIO K HYJIIO
y’=0, T.e.

3x? +12x+9=0 cokpaTum Ha 3

X% +4x+3=0

D=b? -4ac

D=16-12=4

D>0, ypaBHeHHE UMEET 2 KOPHS.

X1 =-1 Xz =-3

O0603HaYMM KPUTHYECKHE TOYKUA HA KOOPJIMHATHON MPSIMO U ONPEIETTUM 3HAK

byHKIMY:

Korna onpenensiem 3Hak, NOACTaBIsieM B IPOU3BOAHYIO U3 yHKTa Ne 4! (B Hamem
ciaydae y’=3x2 +12x+9)

x=-4, y’=3-16-48+9=9>0

X=-2, y’=12-24+9=-3<0

x=0, y’=0+0+9=9>0

5) Haiinem Touku sKCTpeMyMa U 3HaYeHUsT (PYHKITMHN B ITHX TOYKAX



Xmin =-1 (TOUKa -1 sIBISETCA TOUKONH MUHHUMYMa, TaK KaKk B HEH IPOU3BOAHAS
MOMEHSsJIa 3HaK C — Ha +)

Xmax =-3 (TOYKa -3 sABIsIETCA TOYKOH MaKCMMyMa, TaK KaK B HEHl MPOU3BOIHAS
MIOMECHSIJIa 3HaK ¢ + Ha -)

Haiinem skctpeMymbl QyHKIIMH:

[ToacraisieM B QyHKINIO, KOTOpas JaHa B YCIOBUM 3aJa4i (B HAIlIEM CiTydae
y=x3 +6x2 +9x)

Ymin =Y(-1)=-1+6-9=-4

Ymax =Y(-3)=-27+54-27=0

6) [Toctpoum rpaduk GyHKIUU:

KoHcnekT oTmpasiisieM Ha 3JIeKTpOHHYT0 TouTy oles.udalova@yandex.ru


oles.udalova@yandex.ru

